

Как быстро летит время! Казалось бы, чуть не вчера встретили новогодние праздники, а за окном февраль, и живём мы уже в ритме рабочих будней. Но воспоминания о встрече Нового года и Рождества пока ещё свежи.

Подготовку россиян к Новому году омрачила трагедия – авиакатастрофа под Сочи. И традиционный сбор актива Починковской районной организации ВОИ, на котором обычно подводятся итоги уходящего года и обсуждаются планы на будущий, мы начали с минуты молчания.

Но жизнь не стоит на месте, и 2016 год мы вспоминали, в основном, добрым словом.

Отчитавшись перед членами правления, председатель районной организации Римма Никитична Дьякова вручила отличившимся активистам «районки» благодарственные письма и дипломы, «заработанные» ими в уходящем году. В частности, за участие в межрайонном фестивале декоративно-прикладного искусства была награждена Р.С.Курицына, а в областном смотре «Путь к успеху» - О.В.Глухова. Диплом за участие в межрайонном фестивале получил также творческий коллектив «Осень жизни».

Ежегодно 30 декабря члены нашей организации собираются на новогодний праздник в районном Дворце культуры. Под аккорды нового баяна, которым виртуозно владеет наш баянист А.П.Юрасов, мы пели и плясали вокруг красавицы-Елки.

Почему-то считается, что только в юности хочется жить веселее и только дети верят в сказки и новогодние чудеса, но, как оказалось, люди старшего поколения в этом мало чем отличаются от молодежи. С огромным удовольствием они смотрели и участвовали в этот день в театрализованном представлении про Ёлочку.



А вот на «Рождественские посиделки» для нас традицией становится поездка в соседнее село Кочкурово. Праздник проходит весело, его сценарий готовится заранее.

Бот ряженые, в отличном настроении, в сельский клуб врываются Баба-Яга на метле (роль играла А.Ф.Безруккина), её подружка Старуха Шапокляк (Т.А.Хазова), а вслед за ними Леший (Р.С.Курицына) с Цыганочкой (С.Н.Новикова). Не обошлось и без Скомороха (П.И.Резонов), в руках которого играла гармошка, заставляя ряженых пускаться в пляс. Хозяева ответили тем же. Дед Мороз, Снегурочка,

Петушок – символ года, Кикимора не уступали гостям. Дело дошло и до «стенки на стенку» – традиционной русской забавы. А под занавес встречи в зале появились ряженые, взрослые и дети, которые «колядовали» – ходили по дворам с пением колядок, собирая угощения. Привезли целые санки сладостей, пирогов, с которыми в итоге и устроили общее чаепитие. Думалось: мы вышли на пенсию, но жить, словно, только начинаем. И стареть будем по-доброму, красиво.

А 9 января у нас прошли «Весёлые старты» в ФОКСе «Урожай». Соревновались три команды. В одну объединились

«Сударушки» из тогаевской первички и «Кому за 60 +» из районной организации инвалидов. В другой («Непоседы») – дети с ограниченными физическими возможностями из специализированной школы-интерната. В третьей («Ассорти») – мамы с детьми. Члены всех команд с энтузиазмом участвовали в эстафетах, предложенных организаторами эстафетах. Победителями же вышли дети.

А на Старый Новый год наш актив побывал в гостях у Риммы Никитичны Дьяковой, которая решила по-домашнему, в теплой, дружеской атмосфере отпраздновать свою золотую свадьбу. Полвека в дружбе и согласии она прожила со своим мужем Александром Михайловичем, которому только что исполнилось 80 лет. Мы вручили юбилярам подарки – цветок в горшочке, на счастье и любовь, букет роскошных роз и фотоальбом, где они запечатлены в дни, когда были молодыми, и в сегодняшние счастливые моменты.

На «Крещенский вечерок» нас пригласили к детям в школу-интернат. И здесь он прошёл как театрализованное представление, персонажами которого были Коза, Петушок-золотой гребешок, Дед, Бабка и Внучка. Эти роли играли и члены нашей организации, и дети. На «Крещенском вечере» прозвучала песня в исполнении педагогов школы-интерната, посвященная Богородице Марии и Иисусу Христу, демонстрировались слайды, посвящённые празднику. А потом и гости, и хозяева пили чай с пресёнными сладостями.

Вот так, все вместе, стар и млад, мы провели свободное время новогодних канунов, ходили на плавание, в тренажёрный зал, на каток. Вместе мы действительно можем сделать многое.

**Анна БЕЗРУЧКИНА,
председатель Ильинской
первичной организации
Починковской РО ВОИ**

✓ Есть женщины...

Её судьбы цветное полотно

В марте этого года ветерану труда из Воскресенского района Марии Михайловне Бояркиной исполняется 81 год. Несмотря на преклонный возраст, она полна энергии, прекрасно выглядит и своим отношением к жизни для многих сверстниц служит примером. Между тем жизнь её легкой не назовешь.

У родителей их было трое: два сына и Маша, младшая.

В трудные военные годы жить было несладко. Мать работала телятницей, и Маша бегала помогать: кормила, чистила маленьких телят, которых очень любила. Валенки у детей были одни на троих, поэтому гулять их отпускали редко. Отец пришёл с войны израненным и умер рано.

Училась Маша хорошо, в 1954 году окончила школу и поступила в Чебоксарский сельхозинститут. На первую стипендию купила ткань, из которой ей сшили платье. Так радовалась обновке: какая красавица, маленькая, худенькая, но жилистая. Не боялась никакой работы.

После института её направили в Читинскую область. Работала зоотехником. Под её присмотром - три фермы, два табуна лошадей, 11 отар овец. Хозяйство большое, а самая дальняя ферма за 25 километров. Единственный транспорт – лошадка.

Дали ей молодого жеребчика. Горячий был, но привык, полюбил хозяйку и больше никому не давался. Так, весь день на коне, наматывала Маша километры от фермы до фермы. К вечеру всё болело, засыпала как мёртвая.

Однажды под вечер поехала на контрольную дойку на самую дальнюю ферму, с ночнойкой. Решила сократить путь,

сунулась в старый брод. Конь под ней начал тонуть, в реке было ледяное крошево. Она свалилась в воду, заплакала. Кирзовье сапоги заполнились водой, брезентовый плащ намок.

Но русский человек выносил и до последнего верил в лучшее. Она не за себя переживала – за коня. «Гнедко, дай потихоньку выходить». По кочкам вышли. Выпила воду из сапог, отжала плащ и помаленьку пошли. До деревни было километров семь. Коня трясло. Хозяйка, к которой Маша попросилась на ночлег, растёрла водкой и её, и коня. Машу положили на печку. А утром она сделала контрольную дойку – и обратно в путь.

После того купания Маша заболела. У неё отнялись ноги и спина. Конь тоже обезножил.

Из деревни пришло письмо: тяжело болеет мать. Придётся ехать. А здесь у неё остаётся первая любовь. Они ещё не женаты, но он уже сделал предложение.

По приезде на родину ей предложили преподавать в школе, в Благовещенском. Да какой я учитель?! – сокрушилась Маша, рассказывая. – Обратилась к Дмитрию Ивановичу Шишляеву, школьному учителю. Он мне помог, подсказал. Я быстро вошла в курс дела, училась сама, учила учеников. Вела химию и биологию, несколько лет

была директором... А любимый писал письма, звал, ждал. Надо было что-то делать.

Молодость брала своё, и Маша решила ехать в Читинскую область к своему любому. За плечами уже был учительский стаж, и она сразу устроилась в школу, где тоже вела химию и биологию. Ещё работала в вечерней школе. И все её уважали, называли «наша Михайловна».

Вышла замуж, появились дети. Завела хозяйство – двух коров, поросят, кур. Муж старался во всём помогать, работал трактористом. Но Маше было этого мало, настаивала – учиться надо. И с её помощью он окончил техникум, работал мастером. Переехала по работе мужа в атуйские места. Работала учителем и там. Подрастали дети. Ничего не предвещало беды.

Муж выбился в начальники. И у него появилась новая любовь. Ладно бы девушка, так с двумя детьми. Маша, как могла, боролась, но исправить ничего не удалось. Забрала детей и уехала на родину.

Здесь её помнили, и поэтому сразу взяли на работу в управление сельского хозяйства, затем уговорили перейти в колхоз «Мир» зоотехником. Колхоз был богатый – восемь дворов коров, телятники, свинарник. Михайловна сразу включилась в работу – это было её, родное.

Подрастали дети, болела мама, но её хватало на всех: окружала любовью и детей, и маму. Неплохо зарабатывала. В профкоме выбрали председателем.

Каких быков выращива-

ли – килограммов по 700! В колхозе шла большая стройка, деньги в основном уходили на строительство. Кто такое придумал? Усадьба в Капустихе, а строили в Воскресенском, даже контуру построили там же. А в Капустихе домики из бруса, Но, конечно, и этому были рады.

Мария Михайловна трудилась на совесть. Получила медаль «За трудовую доблесть», вручали подарки, премии, много почётных грамот, дали квартиру.

Жизнь кипела. Дети окончили школу, затем и сын, и дочь

получили высшее образование. Дочь вышла замуж. Самой бы личную жизнь устроить! Только Михайловна не хотела никого. Будучи однолюбкой, жила уже для детей и внуков.

Дети, внуки навещают. Вот в прошлом году внука приезжала с мужем навестить порядок к Пасхе. Да что там наводить – у бабушки чистота, всё на своих местах.

Больше двадцати лет Мария Михайловна держит коз, пьёт молоко, и как сама считает, оттого здоровья. Но как-то козочка умерла при родах, остались два маленьких козлёнка. Она их выкормила, вырастила, и одна из питомиц заменил маму-козу.

Мария Михайловна выглядит хорошо, много двигается,



Гнедко – верный друг

к дивану не прирастает. У неё взрослый спортивный разряд по лыжам – спортом она занималась смолоду. Пела в ветеранском хоре

«А как же любовь?» – спрашивала я. Что-то там, в Читинской области, у её единственного не задалось, он писал ей письма, звал вернуться. Да только спустя много лет разве это возможно? «Я теперь живу для детей и внуков, и я счастлива», – отвечает.

Вы не поверите, от неё идет такая положительная энергия, что хочется жить также долго, как она, и больше. А мечтать не вредно – правда?

**Валентина МАРАЛОВА,
член президиума
Воскресенской районной
организации ВОИ**